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164. Stellenausschreibung- Programmierer/in 

 
Zur Verstärkung unseres Teams in der Dienstleistungseinrichtung EDV suchen wir ab 
sofort eine/n engagierte/n 
 

Programmierer/in 
38,5 Stunden/Woche (Karenzvertretung) 
        Inserat Nr. 1123_EDV 
Ihre Aufgaben: 

• Programmierung und Weiterentwicklung von Datenbank-, Web- und 
Netzwerkapplikationen 

• Administration von Datenbanken 
• Unterstützung bei Projekten 
 
Ihr Profil: 

• Abschluss einer höheren Schule mit Schwerpunkt EDV  
• Mehrjährige Berufserfahrung als Programmierer/in 
• Gute Kenntnisse in VisualBasic, Java, PHP, Perl, Java-Script, XML 
• Gute Datenbankkenntnisse in MS-Access, MS-SQL, Oracle 
 

Ihre Perspektive: 

Es erwartet Sie eine anspruchsvolle Tätigkeit mit guten 
Entwicklungsmöglichkeiten in einem kreativen, hoch motivierten 
Team.  
 
Die Mindesteinstufung entsprechend der Dienst- und Besoldungsordnung der 
Donau-Universität Krems (D2/1) beträgt EUR 1.826,40 brutto. Bereitschaft 
zur Überzahlung besteht bei entsprechender Qualifikation. 
 
Wir freuen uns auf Ihre überzeugende Bewerbung! Wenden  Sie sich bitte mit der 
Inseratnummer schriftlich bis spätestens 10.09.2011  an die Personalabteilung der 
Donau-Universität Krems, Dr.-Karl-Dorrek-Straße 30, A-3500 Krems, 
astrid.adam@donau-uni.ac.at  
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165. Universitätsprofessur für Integrative Therapie und 

Psychosoziale Interventionen 
 

An der Fakultät für Gesundheit und Medizin der Donau-Universität Krems 
gelangt folgende Stelle zur Besetzung: 

 

Universitätsprofessur für Integrative Therapie und Psychosoziale  

Interventionen (Teilzeit)      Inserat 1124_ITPI 
 
 

Die Donau-Universität Krems ist der europaweit führende Anbieter von 
berufsbegleitenden Universitätslehrgängen. Spezialisiert auf universitäre Weiterbildung 
aktualisiert sie das Wissen von AkademikerInnen und Führungskräften und stellt sich 
der gesellschaftlichen Herausforderung des lebenslangen Lernens. Die 
Weiterbildungsuniversität bietet anwendungsorientierte Forschung und setzt auf 
starke Kooperationspartner aus der Wirtschaft und Wissenschaft sowie öffentlichen 
Einrichtungen im In- und Ausland. Das Studienangebot umfasst mehr als 150 
Studiengänge aus den Bereichen Wirtschaft und Management, Kommunikation, IT und 
Medien, Gesundheit und Medizin, Recht, Verwaltung und Internationale Beziehungen, 
Kultur- und Bildungswissenschaften sowie Bauen und Umwelt. Aktuell studieren mehr 
als 4.800 Studierende aus über 60 Ländern in Krems. 
 
Das Department für Psychotherapie und Biopsychosoziale Gesundheit ist seit 2005 
eine vom österreichischen Bundesministerium für Gesundheit anerkannte 
Ausbildungseinrichtung für das psychotherapeutische Fachspezifikum „Integrative 
Therapie“ und nimmt eine einzigartige Stellung in der Weiterbildung auf dem Gebiet 
der Psychotherapie und psychosozialer Interventionen ein. Besonderer Wert wird 
gelegt auf die Verbindung von universitärer Lehre durch die Vermittlung von 
wissenschaftlich fundierter Praxis im psychosozialen Feld und Forschung, die 
interdisziplinär ist und in ihrem Schwerpunkt anwendungsorientierte Praxisforschung 
umfasst. Damit wird die Akademisierung des neben der Medizin in Österreich seit 
1991 etablierten Gesundheitsberufs Psychotherapie weiter vorangetrieben und den 
Anforderungen der Wissenschaft und der Erwartung der Gesellschaft nach 
forschungsgegründeten Interventionen entsprochen. 
 
 
Für die zu besetzende Professur erwarten wir folgende Fähigkeiten und Kompetenzen: 
 

• Abschluss eines facheinschlägigen Hochschulstudiums 
• Habilitation oder gleichzuhaltende Qualifikation 
• Abschluss einer Psychotherapieausbildung im Fachspezifikum Integrative   

Therapie mit Eintragung in die österreichische Psychotherapeutenliste 
• Nachgewiesene wissenschaftliche Fachkenntnisse in der Forschungs- und 

Theoriebildung interdisziplinärer biopsychosozialer Gesundheitsforschung 
• Nachgewiesene Forschungs- und Publikationstätigkeit in humanistischen 

Psychotherapiemethoden 
• Nachweis erfolgreicher Drittmittelakquisition 
• Pädagogische und didaktische Eignung 
• Aktive Mitwirkung an der Weiterentwicklung der Fakultät und der Donau-

Universität Krems 
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Allgemeine Aufgaben- und Anforderungsprofil: 

 
Zu den wesentlichen Aufgaben des/r zukünftigen Universitätsprofessors/in gehören 
die engagierte Vertretung des psychotherapeutischen Fachspezifikums Integrative 
Therapie und dessen Weiterentwicklung sowie Mitarbeit im bereits bestehenden 
Fachbereich Biopsychosoziale Forschung sowie die kontinuierliche Weiterentwicklung 
des Lehrangebotes, insbesondere im Hinblick auf E-Learning. Weiters zählen zu den 
Aufgaben Erstellung von Lehr- und Lernunterlagen, Begutachtung wissenschaftlicher 
Abschlussarbeiten und Mitarbeit bei der Redaktion einschlägiger Fachzeitschriften und 
Buchreihen. Gesucht wird daher eine kommunikative und teamfähige Persönlichkeit 
mit ausgewiesener fachlicher Kompetenz und anerkannter Forschungs- und 
Publikationstätigkeit. Habilitation oder gleichzuhaltender Qualifikation sowie Lehr- 
und/oder Forschungserfahrungen werden vorausgesetzt. 
 
Mit Blick auf den gesetzlichen Auftrag und den Wirkungsbereich der Universität für 
Weiterbildung Krems werden von der Bewerberin / von dem Bewerber besonderes 
Engagement und Profil in der Lehre sowie hervorragende pädagogische und 
didaktische Eignung und Erfahrungen in der postgradualen Weiterbildung erwartet. Da 
an der Universität für Weiterbildung Krems die Organisationseinheiten (Fakultäten) 
über Teilnehmergebühren und weiteren Drittmitteln zur Gänze kostendeckend zu 
finanzieren sind, wird die Fähigkeit zu strategischen und unternehmerischen Denken 
sowie Erfahrung in der Konzeption von Universitätslehrgängen vorausgesetzt. Die 
Bereitschaft, sich auf die speziellen Belange einer an Marktentwicklung orientierten 
Weiterbildungseinrichtung einzustellen sowie zur interdisziplinären Kooperation in 
bestehenden und neu zu etablierenden nationalen und internationalen Netzwerken 
wird erwartet.  
 
Die Donau-Universität Krems strebt eine Erhöhung des Frauenanteils bei den 
UniversitätsprofessorInnen an und fordert qualifizierte Frauen ausdrücklich zur 
Bewerbung  auf. Frauen werden bei gleicher Qualifikation vorrangig berücksichtigt.  
 
Die Berufung als Universitätsprofessorin oder als Universitätsprofessor erfolgt befristet 
auf fünf Jahre gem. § 99 UG 2002/2009, derzeit Teilzeit, ein Ausbau zu einem 
späteren Zeitpunkt auf Vollzeit wird bei entsprechender Drittmittelfinanzierung 
angestrebt. 
 
Die Mindesteinstufung entsprechend der Dienst- und Besoldungsordnung der Donau-
Universität Krems (W1/1) beträgt EUR 4.658,90 (bei 38,5 Stunden). Bereitschaft zur 
Überzahlung besteht bei entsprechender Qualifikation. 
 
Wir freuen uns auf die Bewerbung bis zum 30.09.2011 an das Rekotrat der Donau-
Universität Krems, Dr.-Karl-Dorrek-Straße 30, A-3500 Krems. Für Rückfragen steht 
Ihnen der Rektor unter 02732 893 2210 zur Verfügung. 
 
Kurzfassung der Bewerbungsangaben: Bitte legen Sie das elektronisch ausgefüllte 
Datenblatt Ihrer Bewerbung bei.  
 
 
 

 
 

Univ.- Prof. Dr. Jürgen Willer 
Rektor 

 


